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八年级数学【北师大版】
注意事项：
1.本试卷共6页，三大题，满分120分，测试时间100分钟。
2.请用蓝、黑色钢笔或圆珠笔写在试卷或答题卡上。
3.答卷前请将密封线内的项目填写清楚。
一、选择题(每小题3分，共30分)
1.下列图形中，是中心对称图形的是                                       ( )
[image: ]
2.若,则                                                             ( )
A.         B.         C.         D. 
3.如图,AD是等边△ABC的一条中线,若在边 AC 上取一点E,使得 AE=AD,则∠EDC 的度数为                                                                 ( )
A.30°             B.20°             C.25°            D.15°
[image: ]
4.不等式组的最大整数解是                                       ( )
A.0                 B. -1              C. -2              D.3
5.如图,在△ABC中,DE垂直平分 BC交AB于点D,交 BC 于点 E.若AB=10cm,AC =8cm,则△ACD的周长是                                                     ( )
A.12cm             B. 18cm           C.16cm            D. 14cm
6.“对顶角相等”的逆命题是                                            (  )
A.如果两个角是对顶角，那么这两个角相等
B.如果两个角相等，那么这两个角是对顶角
C.如果两个角不是对顶角，那么这两个角不相等
D. 如果两个角不相等，那么这两个角不是对顶角
7.在平面直角坐标系中，将点A(2，3)绕原点O逆时针旋转90°，得到点A′，则点A的坐标是( )
A.(3,-2)           B.(2,-3)          C.(-3,2)          D.(-2,-3)
8.如图,在△ABC中,BC=9,∠A=80°,∠B=70°,把△ABC沿RS 的方向平移到△DEF的位置，若CF=5，则下列结论中错误的是                                   ( )
[image: ]
A. BE=5            B. DF=9           C. AB∥DE         D.∠F=30°
9.关于x的方程3x+2(3a+1)=6x+a的解大于1,则a的取值范围是                  (  )
 B. a<1C. a>1 
10.如图所示，一次函数与的图象如图所示，下列说法：①对于函数来说,y随x的增大而增大;②函数不经过第四象限;③不等式 ≥的解集是 其中正确的是                       ( )
A.①②③          B.①③④           C.②③④          D.①②④
二、填空题(每小题3分，共15分)
11.“x的2倍与3的差不大于6”，用不等式表示是     .
12.在等腰△ABC中,∠A:∠B:∠C=1:m:4,则m的值是      .
13.如图，佳佳在玩耍时，用四个小直角三角板按如图摆放，恰好放在一个大直角三角形内，大直角三角形的两条直角边分别为 6 和8，则图中四个小三角形的周长之和为            .
14.已知关于x的不等式组 的整数解共有5个，则a的取值范围是     .
[image: ]15.如图,在 Rt△ABC中,点C为直角顶点,∠ABC=26°,O 为斜边AB的中点,将OA绕着点 O 沿逆时针方向旋转θ°(0<θ<180)至OP,运动过程中,当△BCP恰为轴对称图形时,θ的度数为     .
三、解答题(共8题，共75分)
16.(10分)
[image: ](1)解不等式3(2x+1)≤7+2x,并直接写出它的最大整数解.
(2)解不等式组.
17.(9分)如图,在正方形 ABCD中,点E、F分别在CD、AD上,且△BEF是等边三角形.求证:DE=DF.
18. (9分)如图，在平面直角坐标系中，已知△ABC的三个顶点的坐标分别为A(-4，3)、B(-3,1)、C( -1,3).
(1)请按下列要求画图：
①将△ABC先向右平移4个单位长度、再向上平移2个单位长度，得到△A₁B₁C₁，画出△A₁B₁C₁;
②△A₂B₂C₂与△ABC关于原点O成中心对称,画出△A₂B₂C₂.
(2)在(1)中所得的△A₁B₁C₁和△A₂B₂C₂关于点M成中心对称,请写出对称中心M点的坐标     .
[image: ][image: ]
19.(9分)如图,在△ABC中,∠BAC=120°,AB=AC=6,过点 A作AD⊥BC 于点D,过点 D作DF∥AC,DF交∠CAD 的平分线于点 F,求AF长. 
[image: ]20.(9分)在△ABC中,∠B+∠ACB=30°,AB=4,△ABC逆时针旋转一定角度后与△ADE重合，且点 C恰好成为AD中点，如图.
(1)指出旋转中心，并求出旋转角的度数. 
(2)求出∠BAE的度数和AE的长. 
21.(9分)已知关于x、y的方程组 的解满足
(1)用含 的代数式分别表示和；
(2)求的取值范围；
(3)在 的取值范围内,当为何整数时,不等式的解为
22.(10分)为了加强对校内外的安全监控，创建平安校园，某学校计划增加 15台监控摄像设备，现有甲、乙两种型号的设备，其中每台价格、有效监控半径如表所示：
	
	甲型
	乙型

	价格（单位：元）
	450
	600

	有效半径（单位：米）
	100
	150


(1)若购买该批设备的资金不超过 7200元，则至少购买甲型设备多少台?
(2)若要求监控半径覆盖范围不低于 1600米，最多可以购买甲型设备多少台? 求出此时需要的资金.
23.(10分)如图,△ABC中,∠C=90°,AB=5cm,BC=3cm,若动点P从点 C开始，按C→A→B→C的路径运动，且速度为每秒1cm，设出发的时间为t 秒.
[image: ](1)出发2秒后,求△ABP的周长.
(2)问 t为何值时,△BCP为等腰三角形?
(3)另有一点Q，从点 C开始，按C→B→A→C的路径运动，且速度为每秒2cm，若P、Q两点同时出发，当P、Q中有一点到达终点时，另一点也停止运动.当t 为何值时，直线 PQ把△ABC的周长分成相等的两部分?













八年级下学期4月期中数学试题答案
一、 选择题
1-5 ADDBB  6-10BCBAC
二、填空题
11 
12.1或4.
13. 24
14. -4a≤-3.
15. 的度数为52°或64°或76°
三、解答题
16.（1）
去括号得: .
移项合并得: 
解得:,
则不等式的最大整数解为1.
（2）
解不等式①得
解不等式②得.
[bookmark: _Hlk138926422]故该不等式组的解集为
17.
证明：∵四边形ABCD是正方形，
∴AB= BC=CD=AD,
∠A =∠C=90°,
∵△BEF是等边三角形,
∴BE=BF,
在Rt△ABF和Rt△CBE中,
 
∴Rt△ABF≌Rt△CBE(HL),
∴AF=CE,
∴ CD-CE=AD-AF.
[image: ]∴DE = DF
18.
(1) ①如图, △A₁B₁C₁即为所求;②如图, △A₂B₂C₂即为所求;
(2)如图, 点M即为所求, M(2,1),故答案为: (2,1).
19.
解:如图,过点D作DE⊥AF,垂足为E. 
[image: ]∵AD⊥BC,∴∠ADC=90°。
∵AB#AC=6,∠BAC=120°.
∴∠B=∠C=30°,∴∠CAD=60°,AD=3.
∵AF平分∠CAD,∴∠CAF=∠DAF=30°.
∵DE，∴DE=
 
∵DF//AC，∴∠F=∠CAF，∴∠F=∠DAF
∴AD=FD,∴AF=2AE=3 
20. 解: (Ⅰ)在△ABC中,∵∠B+∠ACB=30°,
∴∠BAC=150°,
当△ABC逆时针旋转一定角度后与△ADE重合，
∴旋转中心为点A，∠BAD等于旋转角，即旋转角为150°；
( 2) ∵△ABC绕点A逆时针旋转150°后与△ADE重合,
∴∠DAE=∠BAC=150°,AB=AD=4,AC=AE,
∴∠BAE=360°-l50°-l50°=60°,
∵点C为AD中点,
 
∴AE=2.
21.	(1) 解: 
由①+②得: 2x=2m-6,
解得x=m-3,
将x=m-3代入①得:m-3+y=-m-7,
解得y=-2m-4,
即用含m的代数式分别表示x和ν为x=m-3, y=-2m-4.
(2) 解: ∵x≤0,y<0,x=m-3, y=-2m-4,
 
解得-2<m≤3.
(3) 解: 不等式2mx+x<2m+1可化为(2m+1)x<2m+1,
∵这个不等式的解集为x>1，
∴2m+1<0.
解得 
由 (2) 已得: −2<m≤3,
 
又∵m为整数，
∴m= - 1,
即在m的取值范围内, 当m﹣﹣l时, 不等式的解集为.
22.解：(1) 设购买甲型设备x台，则购买乙型设备(15-x)台，
依题意得: 450x+600 (15-x) ≤7200,
解得: x≥12,
答：至少购买甲型设备12台.
(2) 设购买甲型设备y台，则购买乙型设备(15-y)台
依题意得: 100y+150(15-y) ≥1600,
解得: y≤13,
∴450y+600 (15-y) =7050 (元) ∴
答：最多可以购买甲型设备13台，此时需要的资金为7050元.
23. (1) 解:如图, 由∠C=90°, AB=5cm, BC=3cm,
[image: ]
∴由勾股定理得： 
∵动点P从点C开始, 按C→A→B→C的路径运动, 且速度为每秒1cm,
∴出发2秒后, CP=2cm, AP=AC-CP=4-2=2(cm),
∵∠C=90°,

∴△ABP的周长为: 
(2)解:∵∠C=90°,动点P从点C开始, 按C→A→B→C的路径运动, 且速度为每秒 1cm,
∴P点在AC上运动时△BCP为直角三角形，.
∴0<t≤4,
当P点在AB上时, CP⊥AB时,△BCP为直角三角形,
∵
∴
解得： 
∴AP=(cm)
 
∵点P的速度为每秒1cm，
 
∴综上所述:当0<1<4或时 ，△BCP为直角三角形；
[image: ](3) 解: 当P点在AC上, Q点在AB上时,
则PC=t, BQ=2t-3,
∵直线 PQ 把△ABC的周长分成相等的两部分，
 
∴t=2;
[image: ]当P点在AB上, Q点在AC上时,
则AP=t-4, AQ-2t-8,
∵直线 PQ 把△ABC的周长分成相等的两部分，
∴t-4+2t-8=
∴t=6,
∴当为2秒或6秒时直线 PQ把△ABC的周长分成相等的两部分.
[bookmark: _GoBack]
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